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Foaie  duminicală  a parohiei “Învierea Domnului ”, cartierul Dacia, Iaşi                    

 
 

 Nimeni nu-L are pe Hristos, dacă Îl are doar pe buzele sale. Precum 

nimeni nu Îl are pe Hristos, care îl are doar pe hârtie (în certificatul de 

Botez). Şi nimeni, care Îl are doar pe perete. Nimeni nu îl are pe Hristos, 

care îl are doar într-un muzeu al trecutului. Cu adevărat îl are pe Hristos 

acel om care îl are pe Hristos în inima lui. 

Dacă în inima ta Se află Hristos, atunci cu adevărat El îţi este ţie 

Domn. Dar dacă El se află doar pe buzele tale, sau pe o hârtie, sau pe 

perete, sau într-un muzeu al trecutului vieţii tale – atunci, chiar dacă tu Îl 

numeşti Dumnezeu – pentru tine El nu rămâne decât un fel de jucărie. 

Fii atent, omule, că nimeni nu se poate juca cu Dumnezeu fără să 

rămână nepedepsit. Inima este un organ relativ mic, dar Dumnezeu Se 

poate sălăşlui în el. Când Dumnezeu Se sălăşluieşte în el, atunci inima 

este plină, plină cu îmbelşugare, şi nimic altceva nu mai poate să încapă 

în ea. Căci, chiar dacă şi toată lumea s-ar sălăşlui în ea, dar Dumnezeu nu 

S-ar afla acolo, atunci ea cu adevărat tot pustie ar fi. Fraţilor, să-L lăsăm pe Hristos Cel Care a 

înviat din morţi şi Domnul Cel pururea viu – să toarne credinţă în inimile noastre, astfel încât să 

le umple pe ele, şi să le umple cu îmbelşugare. Căci El nu poate veni să Se sălăşluiască în inimile 

noastre decât prin credinţă. 

Dacă nu ai credinţă, atunci Hristos rămâne doar pe buze, pe hârtie, pe perete, şi într-un muzeu 

al trecutului. Şi ce folos poţi avea din asta? Ce folos poţi avea din aceea că ţii pe Hristos pe buze, 

iar în inimă ţii moartea? Căci dacă în inimă ţii lumea iar pe Hristos doar pe buze, atunci moartea 

o ţii în inimă iar viaţa doar pe buze. Apa nu ajută la nimic dacă rămâne doar pe buzele celui 

însetat. Lasă-L pe Hristos să pătrundă şi să Se sălăşluiască în inima ta, iar tu vei rămâne întru 

adevăr şi vei simţi pururi o dulceaţă negrăită.  

O, Stăpâne Doamne Iisuse Hristoase, Carele ai înviat a treia zi din mormânt, curăţeşte inimile 

noastre de toţi oaspeţii prefăcuţi şi ucigaşi care s-au sălăşluit întru ea şi vino Însuţi şi locuieşte în 

ele, ca totdeauna să Te slăvim şi să trăim întru Tine. Căci Ţie se cuvine toată slava şi mulţumirea 

în veci, Amin! 
(Sfântul Nicolae Velimirovici,  Proloagele  de  la  Ohrida) 

 

 

 

Sf. N. Velimirovici, 

icoană 


